

Zápisnica č. 4

zo 4. zasadnutia Komisie legislatívno – právnej pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja uskutočneného dňa **20. novembra 2023** v sídle TSK v čase od 08,30 hod. do 09,45 hod..

Prítomní: podľa priloženej prezenčnej listiny; z členov komisie prítomný jej predseda p. Erich Dvonč, Ing. Tomáš Vaňo a Mgr. Miloslav Baco

Ospravedlnení: JUDr. Katarína Heneková, M.B.A., Mgr. Michal Ďureje, PhD.

Program:

1. Otvorenie.
2. Prerokovanie materiálov pripravovaných na rokovanie Zastupiteľstva TSK dňa **11.12.2023**:

2.1.

- a) Návrh Rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2024 – 2026.

Predkladá: Ing. Renáta Ozimová – vedúca Odboru finančného

- b) Stanovisko hlavného kontrolóra TSK k návrhu Rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2024 – 2026.

Predkladá: Ing. Pavol Zigo – hlavný kontrolór TSK

2.2.

Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. **7/2023**, ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie Trenčianskeho samosprávneho kraja číslo 1/2022 o poskytovaní sociálnych služieb v zariadeniach sociálnych služieb zriadených Trenčianskym samosprávnym krajom, určení sumy úhrady za sociálne služby, spôsob ich určenia a platenia.

Predkladá: PhDr. Elena Nekorancová – vedúca Oddelenia sociálnej pomoci

2.3.

Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja číslo **8/2023** o poskytovaní grantov na podporu environmentálnych projektov a programov environmentálnej výchovy, vzdelávania a osvetu na území Trenčianskeho samosprávneho kraja.

Predkladá: Ing. Martina Lamačková – vedúca Odboru regionálneho rozvoja

2.4.

Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. **9/2023**, ktorým sa mení VZN TSK č. 11/2018 o poskytovaní účelových finančných prostriedkov z rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na podporu tematického zážitkového vzdelávania a kultúry v znení VZN TSK č. 27/2020.

Predkladá: Ing. Richard Hančín, PhD. – vedúci Odboru školstva a kultúry

2.5.

Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. **10/2023**, ktorým sa mení VZN TSK č. 42/2022 o financovaní základných umeleckých škôl, jazykových škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja v znení VZN TSK č. 2/2022.

Predkladá: Ing. Richard Hančín, PhD. – vedúci Odboru školstva a kultúry

2.6.

Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja číslo **11/2023** – Participatívny - komunitný rozpočet.

Predkladá: Ing. Renáta Ozimová – vedúca Odboru finančného

2.7.

Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja číslo **12/2023** o poskytovaní dotácií z rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja.

Predkladá: Ing. Renáta Ozimová - vedúca Odboru finančného

2.8.

Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčian-skeho samosprávneho kraja č. **13/2023** o určovaní výšky úhrady nákladov na štúdium v jazykovej škole.

Predkladá: Ing. Richard Hančín, PhD. – vedúci Odboru školstva a kultúry

2.9.

Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. **14/2023** o určovaní výšky mesačného príspevku na čiastočnú úhradu nákladov spojených s ubytovaním v školskom internáte.

Predkladá: Ing. Richard Hančín, PhD. – vedúci Odboru školstva a kultúry

2.10.

Návrh na podanie žiadosti o poskytnutie podpory zo Štátneho fondu rozvoja bývania na investičnú akciu "Komplexná rekonštrukcia budovy CSS Lednické Rovne".

Predkladá: Ing. Beáta Tichá – vedúca Odboru investícií a vnútornej prevádzky

2.11.

a) Aktualizácia Zásobníka projektových zámerov Trenčianskeho samosprávneho kraja na obdobie 2021-2023.

Predkladá: Ing. Martina Lamačková – vedúca Odboru regionálneho rozvoja

b) Priorizovaný zásobník investičných zámerov Trenčianskeho samosprávneho kraja pre obdobie r. 2024.

Predkladá: Mgr. Monika Horváthová – manažér Hodnoty za peniaze

3. Rôzne

4. Záver

Rokovanie:

K bodu 1.:

Zasadnutie komisie otvoril predseda komisie p. Erich Dvonč, ktorý privítal na dnešnom rokovaní prítomných zamestnancov TSK a všetkých členov komisie.

Prítomní členovia komisie **jednomyseľne** (pomerom hlasov Za: 3, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0) **schválili program rokovania** s tým, že pôvodne v pozvánke uvedený bod 2.9., v rámci ktorého sa má prerokovať Návrh Rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2024 – 2026 a Stanovisko hlavného kontrolóra TSK k návrhu Rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2024 – 2026, bol zaradený ako bod 2.1. a nasledujúce body sa v súlade s tým prečíslovali.

K bodu 2., 2.1.a)

Predmetný materiál uviedla Ing. Renáta Ozimová, vedúca Odboru finančného, ktorá informovala členov komisie, že zostavovanie Návrhu Rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2024-2026 prebiehalo v zložitých spoločenských aj ekonomických podmienkach. Pravdepodobne v marci príde prvá zmena rozpočtu na základe prognózy z MF na rok 2024. TSK nechcelo ísť do rozpočtového provizória. Hlavná časť bude v rámci investičných akcií preinvestovaná v prvých 5 mesiacoch 2024 (napr. Hokejová akadémia, Tr. Teplá – Dežerice, Skýcov – 2,5 mil., Nové Mesto nad Váhom - Myjava), Draškovičovský kaštieľ, CSS – DEMY (výťah). Sú tam aj investičné akcie, kde nie je spolufinancovanie TSK (napr. školy na Hor. Nitre - projektové dokumentácie v rámci JFT).

Rozpočet pamätá na krytie výdavkov aj na prípravu projekt. dokumentácií na nové programové obdobie – na nové úseky ciest a cyklistickej infraštruktúry.

Celkové príjmy Trenčianskeho samosprávneho kraja sú pre rozpočtový rok 2024 plánované v objeme 238 331 tis. eur, z toho bežné príjmy sú rozpočtované v objeme 197 673 tis. eur a kapitálové príjmy v objeme 40 658 tis. eur. Návrh rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja pozostáva v príjmovej časti z troch hlavných kategórií, a to z návrhu rozpočtu daňových príjmov, nedaňových príjmov, grantov a transferov.

V oblasti bežných nedaňových príjmov, t. j. v hlavnej kategórii 200 je plánovaný celkový objem prostriedkov vo výške 14 215 tis. eur, čo v porovnaní s predchádzajúcim rozpočtovým obdobím predstavuje medziročný nárast približne o 1 640 tis. eur. Tento je výsledkom hlavne:

- nárastu nedaňových príjmov plánovaných na Úrade TSK, a to medziročne takmer o 207 tis. eur, hlavne v rámci ekonomickej položky 244 Úroky z termínovaných vkladov a

- nárastu nedaňových príjmov u rozpočtových organizácií na úseku Vzdelávania a Sociálneho zabezpečenia v úhrne približne o 1 433 tis. eur.

Súčasťou rozpočtu bežných príjmov Trenčianskeho samosprávneho kraja je aj hlavná kategória 300 Granty a transfery. Granty a transfery sú po daňových príjmoch druhou najvýznamnejšou položkou príjmovej časti bežného rozpočtu. Majú účelový charakter a ich použitie je presne definované poskytovateľom grantu, resp. transferu. Pre rozpočtový rok 2024 je hlavná kategória 300 Granty a transfery plánovaná

v objeme 64 158 tis. eur, čo v porovnaní s rovnakým obdobím predchádzajúceho roka predstavuje nárast približne o 2 808 tis. eur. Dôvodom tohto nárastu je plánovaný vyšší objem transferov na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy na úseku Vzdelávania.

Faktory ovplyvňujúce rozpočet výdavkov:

Zvýšený objem rozpočtovaných bežných výdavkov zohľadňuje hlavne:

- valorizáciu platových taríf zamestnancov verejnej správy od 1.1.2023 v zmysle Kolektívnej zmluvy vyššieho stupňa pre zamestnávateľov

- zvýšenie rozpočtu bežných výdavkov určených na financovanie originálnych kompetencií na úseku Dopravy v úhrne o 5 670 tis. eur, z toho medziročné zvýšenie o 1 000 tis. eur sa dotýka úhrady náhrady predpokladanej straty pre zmluvných dopravcov v prímestskej autobusovej doprave. Zvyšná časť medziročného nárastu bežných výdavkov v objeme 4 670 tis. eur je plánovaná pre príspevkovú organizáciu SC TSK, a to hlavne na súvislé opravy ciest II. a III. triedy TSK dodávateľským spôsobom, kde je smerovaný o 3 500 tis. eur vyšší objem prostriedkov ako v predchádzajúcom rozpočtovom období. 1 milión eur pôjde na nákup techniky.

Predseda komisie v rámci diskusie od predkladateľa dostal informáciu, že podľa prognózy sú predpokladané daňové príjmy o niečo nižšie v roku 2024 než schválené príjmy na rok 2023. Vedúca odboru finančného, Ing. Renáta Ozimová informovala, že príjmy sa zatiaľ nevyvíjajú v plnej miere predpokladaným spôsobom a nedarí sa ich naplniť ani v tomto roku. Rozpočet ale nebude problém v tomto roku vykryť.

Predkladateľ informoval zároveň členov komisie, že na rokovanie zastupiteľstva pôjde aj zmena tohtoročného rozpočtu, ktorá sa bude týkať jednej položky. Tento materiál bude doplnený na

rokovanie Rady predsedov. Ide o NsP Prievidza so sídlom v Bojniciach, ktorá obdržala finančné prostriedky z Plánu obnovy a odolnosti SR na nový urgentný príjem. Finančné prostriedky - refundácia zo strany MZ SR bude prevedená nemocnici.

Predseda komisie poďakoval za prípravu rozpočtu v ťažkých podmienkach.

K bodu 2., 2.1. b)

Predmetný materiál uviedol hlavný kontrolór Ing. P. Zigo, ktorý poukázal na zložitý proces tvorby rozpočtu a časový rámec jeho priprav. Po preverení náležitostí a obsahu návrhu viacročného programového rozpočtu na roky 2024 – 2026 je možné konštatovať, že rozpočet je zostavený v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi a HK ho odporúča schváliť Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja.

Po hlasovaní : **Za: 3**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 34/2023:

Komisia legislatívno-právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja po prerokovaní materiálov s názvom

a) „Návrh Rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2024 – 2026“

b) „Stanovisko hlavného kontrolóra TSK k návrhu Rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2024 – 2026“

odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja materiál

a) „Návrh Rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2024 – 2026“ prerokovať a schváliť,

b) „Stanovisko hlavného kontrolóra TSK k návrhu Rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2024 – 2026“ prerokovať a vziať na vedomie.

K bodu 2., 2.2.

Predmetný materiál uviedla PhDr. Elena Nekorancová, vedúca Oddelenia sociálnej pomoci, ktorá uviedla, že toto VZN TSK č. 7/2023 sa vydáva z dôvodu zmeny výšky úhrady za poskytované sociálne služby v nadväznosti na rast cien potravín, tovarov, služieb a energií. Pri určení výšky novej úhrady za poskytované sociálne služby bola zohľadnená mimoriadna valorizácia všetkých dôchodkov v júli 2023 o 10,6 %, ktorá vyplýva z novely zákona o sociálnom poistení, podľa ktorej, ak kumulatívny medzimesačný rast spotrebiteľských cien za domácnosti dôchodcov za obdobie od 1. júla 2022 do 31. marca 2023 presiahne päť percent, dôchodkové dávky sa zvyšujú od 1. júla 2023. Podľa Čl. 17 aktuálne platného VZN č. 1/2022 TSK môže zmeniť výšku sumy úhrady za jednotlivé druhy sociálnej služby ak dôjde k navýšeniu ekonomicky oprávnených nákladov (EON) v kalendárnom roku a ich rozdiel oproti EON za posledný účtovne uzatvorený rok podľa tohto VZN predstavuje sumu minimálne 70 EUR. Medziročný rast EON v roku 2022 predstavoval tento rozdiel 83,37 EUR.

Po hlasovaní : **Za: 3**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 35/2023:

Komisia legislatívno-právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja po prerokovaní materiálu s názvom „Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 7/2023, ktorým sa mení a dopĺňa Všeobecne záväzné nariadenie Trenčianskeho samosprávneho kraja číslo 1/2022 o poskytovaní sociálnych služieb v zariadeniach sociálnych služieb zriadených Trenčianskym samosprávnym krajom, určení sumy úhrady za sociálne služby, spôsob ich určenia a platenia“ odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja materiál prerokovať a schváliť.

K bodu 2., 2.3.

Predmetný materiál uviedla Ing. Eva Masárová, zastupujúca Ing. Martinu Lamačkovú, vedúcu Oddelenia regionálneho rozvoja, ktorá uviedla, že hlavná zmena sa týka doplnenia typu oprávnených aktivít. Pribudla nová oblasť podpory (Oblasť podpory C), ktorá bude podporovať programy environmentálnej výchovy, vzdelávania a osvetu (EVVO) v Trenčianskom kraji. Oprávnený žiadateľ v rámci tejto oblasti podpory musí mať v predmete činnosti uvedenú environmentálnu výchovu, vzdelávanie alebo osvetu (prípadne ekvivalent) ako svoju hlavnú činnosť, trvalý pobyt na území Trenčianskeho kraja, verejne dostupnú ponuku EVVO programov a musí preukázať kvalifikačné predpoklady pracovníkov EVVO. O určení výšky grantu v tejto oblasti bude rozhodovať počet osôb, ktoré absolvujú environmentálny vzdelávací program žiadateľa počas jedného kalendárneho roka. Navrhovaná zmena VZN je plne v súlade s prioritami Krajskej koncepcie environmentálnej výchovy, vzdelávania a osvetu v Trenčianskom kraji do roku 2030.

V predkladanom všeobecne záväznom nariadení sa zároveň bližšie definuje použitie dotácie, doplnili sa základné pojmy, podmienky poskytnutia grantu a neoprávnené výdavky. Pribudla podmienka, že oprávnený žiadateľ vznikol minimálne 2 roky pred podaním žiadosti o grant. Pri projektoch v rámci oblasti podpory „Priame aktivity“ je prijímateľ povinný zabezpečiť udržateľnosť výstupov po dobu 5 rokov od ukončenia projektu a výdavky na doplnkový mobiliár pri projektoch výsadby zelene (lavičky, tabule, stojany na bicykel a pod.) môžu tvoriť maximálne 15% z celkovej žiadanej sumy. Zároveň sa navýšila maximálna výška grantu na jeden projekt pre oblasti podpory A. a B. na 2 500 EUR..

Predseda komisie poukázal na to, že medzi oprávnenými žiadateľmi môžu byť aj právnické osoby. Z toho dôvodu navrhol, aby bol materiál dopracovaný tak, aby pre právnické osoby platila podmienka mať sídlo na území Trenčianskeho samosprávneho kraja a aktivity vykonávať na jeho území.

Po hlasovaní : **Za : 3**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 36/2023:

Komisia legislatívno-právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja po prerokovaní materiálu s názvom „Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja číslo 8/2023 o poskytovaní grantov na podporu environmentálnych projektov a programov environmentálnej výchovy, vzdelávania a osvetu na území Trenčianskeho samosprávneho kraja“ odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja materiál prerokovať a schváliť po zapracovaní pripomienky komisie, aby v článku 5 ods. 2 návrhu Všeobecne záväzného nariadenia aj dôvodovej správe bola podmienka trvalého pobytu na území Trenčianskeho samosprávneho kraja doplnená v prípade právnickej osoby o podmienku mať na území Trenčianskeho samosprávneho kraja sídlo.

K bodu 2., 2.4.

Predmetný materiál uviedol Ing. Tomáš Tadolánek, zastupujúci Ing. Richarda Hančina ,PhD., vedúceho Odboru školstva a kultúry.

Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 9/2023, ktorým sa mení VZN TSK č. 11/2018 o poskytovaní účelových finančných prostriedkov z rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na podporu tematického zážitkového vzdelávania a kultúry v znení VZN TSK č. 27/2020 sa predkladá z nasledujúcich dôvodov:

Od spustenia dotačnej schémy z rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na podporu tematického zážitkového vzdelávania a kultúry nedošlo k úprave maximálnej výšky príspevku na realizáciu jednej exkurzie, resp. na návštevu kultúrneho podujatia.

V súvislosti s aktuálnym nárastom cien komodít potrebných na realizáciu tohto typu exkurzií pristupuje Trenčiansky samosprávny kraj k úprave (navýšeniu) maximálnej výšky príspevku na jednu exkurziu, resp. kultúrne podujatie. Finančné nároky vyplývajúce z predkladaného návrhu všeobecne záväzného nariadenia sú zapracované v návrhu rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2024-2026.

Po hlasovaní : **Za : 3**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 37/2023:

Komisia legislatívno-právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja po prerokovaní materiálu s názvom „Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 9/2023, ktorým sa mení VZN TSK č. 11/2018 o poskytovaní účelových finančných prostriedkov z rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na podporu tematického zážitkového vzdelávania a kultúry v znení VZN TSK č. 27/2020“ odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja materiál prerokovať a schváliť.

K bodu 2., 2.5.

Predmetný materiál uviedol Ing. Tomáš Tadránek, zastupujúci Ing. Richarda Hančina ,PhD., vedúceho Odboru školstva a kultúry.

Predkladaný materiál obsahuje návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 10/2023, ktorým sa mení VZN TSK č. 42/2022 o financovaní základných umeleckých škôl, jazykových škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja v znení VZN TSK č. 2/2022.

V súvislosti s nárastom cien energií a zámerom Trenčianskeho samosprávneho kraja navýšiť mzdy pedagogických a nepedagogických zamestnancov školských zariadení a jazykovej školy je potrebné upraviť výšku príspevkov poskytnutých subjektom v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja, ktoré sú špecifikované v prílohe predkladaného všeobecne záväzného nariadenia.

Zvýšenie miezd zamestnancov školských zariadení a jazykovej školy o 5% a pokrytie nárastu cien energií o 10% pre školské zariadenia a jazykovú školu je premietnuté do normatívu za hlavné a doplnkové jedlá vydané v zariadeniach školského stravovania a normatívu na žiaka/poslucháča školského internátu a jazykovej školy.

Finančné nároky vyplývajúce z predkladaného návrhu sú zapracované v návrhu rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2024-2026.

V rámci diskusie bolo uvedené, že ide o zvýšenie osobných príplatkov pre kuchárky a pomocný personál. Bolo v diskusii odporúčené, aby bolo doplnené do dôvodovej správy.

Po hlasovaní : **Za : 3**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 38/2023:

Komisia legislatívno-právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja po prerokovaní materiálu s názvom „Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 10/2023, ktorým sa mení VZN TSK č. 42/2022 o financovaní základných umeleckých škôl, jazykových škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja v znení VZN TSK č. 2/2022“ odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja materiál prerokovať a schváliť.

K bodu 2., 2.6.:

Predmetný materiál uviedla Ing. Renáta Ozimová, vedúca Odboru finančného, ktorá uviedla, že Predkladaný návrh všeobecne záväzného nariadenia reaguje na požiadavku zvyšovania elektronizácie služieb pre obyvateľov. Podstatnou zmenou zapracovanou do VZN je spôsob predkladania návrhu projektov a vyúčtovania poskytnutých finančných prostriedkov. Oprávnení navrhovatelia budú môcť podávať návrh projektu elektronicky prostredníctvom stránky <https://pakr.hlasobcanov.sk> spolu so všetkými povinnými prílohami, nakoľko doteraz platné všeobecne záväzné nariadenie umožňovalo predkladať návrhy písomne na formulároch a dokladať určité prílohy až pred podpisom zmluvy. Elektronicky budú prijímatelia grantu predkladať aj vyúčtovanie poskytnutých financií.

Z praktickej realizácie procesu Participatívno-komunitný krajský rozpočet (PaKR) počas doby existencie tejto dotačnej schémy TSK vzišli pripomienky, ktoré sú zapracované do návrhu VZN, konkrétne - navrhovatelia nemôžu na jeden projekt žiadať ďalšie finančné prostriedky z iných dotačných schém TSK, nebudú podporované projekty na jednorazové akcie (bez tradície podujatia, bez potenciálu do budúcnosti, bez predpokladu rozvoja nových aktivít, a taktiež šírenia dobrého mena TSK), v harmonograme procesu PaKR sa navrhuje predĺžiť dátum zverejnenia vyhodnotenia projektov do 31.1. nasledujúceho kalendárneho roka, zjednocuje sa názvoslovie v celom predpise.

V zmysle zákona proti byrokracii sa znižuje rozsah dokladov, ktoré sú navrhovatelia povinní prikladať k návrhu projektov. Výpisy z príslušných registrov (napr. register občianskych združení, register trestov právnických osôb, a pod.) zabezpečuje príslušný zamestnanec odboru finančného Úradu TSK.

Rozpočet finančných prostriedkov na PaKR je súčasťou rozpočtu TSK. Tieto finančné prostriedky určené na realizáciu projektov sú rovnomerne rozdeľované pre všetkých deväť okresov.

Predkladané všeobecne záväzné nariadenie sa vzťahuje na obce a mestá na území TSK v rámci účasti na financovaní spoločných úloh v záujme všestranného rozvoja územia Trenčianskeho kraja, právnické osoby alebo fyzické osoby – podnikateľov, so sídlom alebo miestom podnikania na území TSK, ktoré vykonávajú činnosť na území TSK, alebo poskytujú služby obyvateľom na území TSK.

TSK očakáva zapojenie ešte väčšieho počtu obyvateľov a organizácií do procesu spolurozhodovania o tom, na aký účel budú vyčlenené finančné prostriedky v rámci PaKR použité. Predkladaným VZN vytvára TSK predpoklady pre rast záujmu o veci verejné.

Do návrhu boli zapracované aj podnety poslancov ZTSK. Nebolo však pristúpené k zníženiu počtu potrebných hlasov v rámci SMS hlasovania (ponechaných 150 ľudí), aby bola zabezpečená aspoň základná reprezentatívnosť hlasovania .

Po hlasovaní : **Za : 3**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 39/2023:

Komisia legislatívno-právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja po prerokovaní materiálu s názvom „Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 11/2023 Participatívny - komunitný rozpočet“ odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja materiál prerokovať a schváliť.

K bodu 2, 2.7.:

Predmetný materiál opäť uviedla Ing. Renáta Ozimová, vedúca Odboru finančného, ktorá komisiu informovala, že predpokladaným návrhom VZN sa upravujú podmienky a postup poskytovania dotácie z rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja, náležitosti pri predkladaní žiadosti o dotáciu, možnosti jej použitia, spôsob pridelovania finančných prostriedkov. Zároveň sa bližšie definuje použitie dotácie, doplnili sa akceptovateľné náklady a upravil sa spôsob predkladania vyúčtovania.

Žiadosti budú môcť žiadatelia predkladať v termíne najneskôr do 31. marca bežného roka na základe zverejnenej výzvy na predkladanie žiadosti o poskytnutie dotácie, ktorá bude zverejnená na webovom sídle kraja. Následne sa o predložených žiadostiach rozhodne do 15. mája bežného roka. Termín rozhodnutia sa predĺžil, nakoľko počet prijatých žiadostí každoročne zaznamenáva výrazný nárast.

Žiadatelia v zmysle návrhu VZN predkladajú žiadosti spolu s povinnými prílohami prostredníctvom domény <https://dotacietsk.egrant.sk>. Používaním domény sa výrazne zníži chybovosť a neúplnosť podávaných žiadostí. Žiadatelia budú intuitívne navigovaní ako správne vyplniť žiadosť, rozpočet, ako aj neskôr vyúčtovanie akcie/projektu. V zmysle ustanovení

Zákona č. 177/2018 Z.z. o niektorých opatreniach na znižovanie administratívnej záťaže využívaním informačných systémov verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (zákon proti byrokracii) si zamestnanec odboru finančného overí v príslušných registroch potrebné náležitosti (napr. nedoplatky, konkurzné konanie a pod.) už pri podaní žiadosti. Následne sa posúdi oprávnenosť žiadosti a skutočnosť, či je možné žiadateľovi dotáciu poskytnúť a uzatvoriť zmluvu.

Maximálna výška poskytnutej dotácie žiadateľovi je 50 % z celkového rozpočtu akcie/projektu, resp. 50 % zo skutočných vynaložených výdavkov na akciu/projekt, maximálne však do výšky 4 050,- eur, alebo 80 % z celkového rozpočtu akcie/projektu, resp. 80 % zo skutočných vynaložených výdavkov na akciu/projekt. Maximálne však do výšky 4 050,- eur pre žiadateľa, ktorý žiada o dotáciu na účel zdravotno - humanitárnej starostlivosti, prípadne voľnočasové, vzdelávacie, športové, kultúrne, sociálne aktivity zamerané výlučne na deti a mládež. Doba udržateľnosti, t. j. schopnosť efektov, výsledkov a dopadov akcie/projektu pretrvať aj po ukončení financovania, je stanovená na minimálne 2 roky. Bola doplnená podmienka, aby žiadateľ vykonával činnosť po dobu najmenej 1 roka.

Žiadosť o poskytnutie dotácie nie je možné podať na rovnakú akciu/projekt vo viacerých dotačných schémach TSK. Tým sa zamedzí duplicitnému financovaniu projektov z viacerých dotačných schém TSK.

Predkladaným návrhom VZN sa zjednoduší a zefektívni proces prijímania a schvaľovania žiadostí, následného vypracovania zmlúv, čím môže Trenčiansky samosprávny kraj podporiť väčší počet žiadateľov a ich akcií, či projektov.

Na otázku člena komisie Mgr. Miloslava Baca bolo uvedené, že v listinnej forme bude podaná iba samotná žiadosť (ak nemôže žiadateľ, resp. jeho štatutárny orgán podpísať elektronickým podpisom).

Po hlasovaní : **Za : 3**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 40/2023:

Komisia legislatívno-právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja po prerokovaní materiálu s názvom „Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 12/2023 o poskytovaní dotácií z rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja“ odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja materiál prerokovať a schváliť.

K bodu 2, 2.8.:

Predmetný materiál uviedol Ing. Tomáš Tadránek, zastupujúci Ing. Richarda Hančina ,PhD., vedúceho Odboru školstva a kultúry, ktorý informoval, že predložené všeobecne záväzné nariadenie určuje rozpätie výšky úhrady nákladov na štúdium v jazykovej škole na základe doručenej žiadosti riaditeľky Jazykovej školy, 1. mája 2, 911 01 Trenčín, v ktorej požiadala o zvýšenie školného a zápisného vzhľadom na to, že súčasná výška úhrady nezodpovedá aktuálnym finančným nárokom a podmienkam, ktoré súvisia s organizovaním jazykových kurzov.

Nakoľko pôvodné všeobecne záväzné nariadenie o určovaní výšky úhrady nákladov na štúdium v jazykovej škole z roku 2014 prešlo už niekoľkými zmenami, z dôvodu prehľadnosti navrhujeme vydanie nového všeobecne záväzného nariadenia, kde budú zapracované všetky doterajšie úpravy, ako aj nové doplnenia v súlade s platnou legislatívou.

Vydanie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 13/2023 si nevyžaduje zvýšené finančné nároky na rozpočet Trenčianskeho samosprávneho kraja..

Po hlasovaní : **Za : 3**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 41/2023:

Komisia legislatívno-právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja po prerokovaní materiálu s názvom „Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 13/2023 o určovaní výšky úhrady nákladov na štúdium v jazykovej škole“ odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja materiál prerokovať a schváliť.

K bodu 2, 2.9.:

Predmetný materiál opäť uviedol Ing. Tomáš Tadránek, zastupujúci Ing. Richarda Hančina ,PhD. Predložené všeobecne záväzné nariadenie určuje rozpätie výšky mesačného príspevku na čiastočnú úhradu nákladov spojených s ubytovaním v školských internátoch stredných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti Trenčianskeho samosprávneho kraja po zohľadnení aktuálneho nárastu cien energií, ako aj podmienky jeho zníženia alebo odpustenia.

Po hlasovaní : **Za : 3**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 42/2023:

Komisia legislatívno-právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja po prerokovaní materiálu s názvom „Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 14/2023 o určovaní výšky mesačného príspevku na čiastočnú úhradu nákladov spojených s ubytovaním v školskom internáte“ odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja materiál prerokovať a schváliť.

K bodu 2, 2.10.:

Predmetný materiál predložila Ing. Beáta Tichá, vedúca Odboru investícií a vnútornej prevádzky.

Vzhľadom na nevyhovujúci stavebno-technický stav Centra sociálnych služieb Lednické Rovne (ďalej len „CSS Lednické Rovne“) plánuje Trenčiansky samosprávny kraj komplexnú rekonštrukciu uvedeného sociálneho zariadenia, ktoré by bolo financované formou finančnej podpory zo Štátneho fondu rozvoja bývania (ďalej len „ŠFRB“). Účel podpory podľa § 6 ods. 1, písm. e) Zákona č. 150/2013 Z.z. o ŠFRB v platnom znení – obnova zariadenia sociálnych služieb:

1. Stavebnými úpravami existujúceho zariadenia sociálnych služieb, ktorými sa vykonáva zásah do tepelnej ochrany zateplením obvodového plášťa a výmenou pôvodných otvorových výplní.
2. Modernizáciou alebo rekonštrukciou obytných miestností, príslušenstva obytných miestností a spoločných priestorov zariadenia sociálnych služieb.

Trenčiansky samosprávny kraj pristúpil k možnosti prijatia zdrojov financovania formou podpory zo ŠFRB, nakoľko uvedená rekonštrukcia spĺňa všetky podmienky, ktoré sú stanovené štátnym fondom a prijatie týchto zdrojov by bolo pre samosprávny kraj výhodné.

Plánovanou celkovou komplexnou rekonštrukciou zariadenia sociálnych služieb sa zmení dispozičné usporiadanie tak, aby jednotlivé priestory vyhovovali hygienickým a priestorovým kritériám. Rekonštrukciou sa zmení aj 3. nadzemné podlažie z podkrovných priestorov na plne funkčné priestory, ktoré budú využívať jednak klienti, ako aj zamestnanci zariadenia a vymenia sa všetky vnútorné rozvody objektu. Sociálne zázemia pre klientov budú vytvorené ako bezbariérové. Celý objekt bude zateplený a budú vymenené okenné a dverové konštrukcie. Počet klientov ani počet zamestnancov sa meniť nebude, zostane 40 klientov sociálneho centra a 23 zamestnancov sociálneho centra (z toho 14 zamestnancov pracujúcich na smeny).

TSK doposiaľ ešte neprijal finančnú podporu – úver zo ŠFRB. Podľa aktuálne platného znenia zákona č. 150/2013 Z. z. o ŠFRB v znení neskorších predpisov, prijaté finančné prostriedky zo ŠFRB sa nezapočítavajú do celkovej sumy dlhu zväzkov vyššieho územného celku, bez ohľadu na to, či je ich splácanie premietnuté do úhrady nájomného.

Úrokové sadzby sú stanovené vo Vyhláske Ministerstva dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR č. 284/2013 Z. z. o podrobnostiach o výške poskytovanej podpory zo ŠFRB, o všeobecných podmienkach poskytnutia podpory a o obsahu žiadosti, v § 2, pri žiadateľovi podľa § 7 ods. 1 písm. c) samosprávny kraj je ročná úroková sadzba vo výške 1% p. a. na obnovu zariadenia sociálnych služieb (v súlade s § 2 ods. 15, písm. a) - 1% p. a. a § 2 ods. 16, písm. a) - 1% p. a.).

Podlahová plocha CSS je vypočítaná na 1327 m². Na základe výsledkov realizovaného verejného obstarávania bola najvýhodnejšou ponuka v sume 1 557 600,00 Eur s DPH, čo je v rámci limitov stanovených vyhláškou.

Splatnosť úveru je 25 rokov. Úver sa poskytuje až do výšky 100 % oprávnených nákladov. Zabezpečenie záväzku sa plánuje zriadením záložného práva na nehnuteľný majetok Trenčianskeho samosprávneho kraja, a to na administratívnu budovu Trenčianskeho samosprávneho kraja súp. č. 7282 a príslušených pozemkoch v katastrálnom území Trenčín do doby splatenia úveru zo ŠFRB.

V rámci diskusie predseda komisie vyjadril podporu zámeru, najmä s ohľadom na výšku úrokovej sadzby. Čo sa týka zaistenia záväzku, položil predkladateľovi otázku, či nie je možné zriadiť záložné právo k inej stavbe, nakoľko hodnota administratívnej budovy TSK výrazne prevyšuje hodnotu úveru, ktorý plánuje TSK čerpať. Odpoveď zo strany zástupcov odboru investičného a vnútornej prevádzky potvrdila, že sa hľadali alternatívy, ale žiadna iná z nehnuteľností vo vlastníctve TSK nespĺňa v súčasnosti podmienky ŠFRB pre predmet záložného práva.

Po hlasovaní : **Za : 3**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 43/2023:

Komisia legislatívno-právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja po prerokovaní materiálu s názvom „Návrh na podanie žiadosti o poskytnutie podpory zo Štátneho fondu rozvoja bývania na investičnú akciu "Komplexná rekonštrukcia budovy CSS Lednické Rovne““ odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja materiál prerokovať a schváliť.

K bodu 2, 2.11. a):

Predmetný materiál uviedla Ing. Eva Masárová, zastupujúca Ing. Martinu Lamačkovú. Zásobník projektových zámerov TSK (ďalej len zásobník), ktorý je zároveň akčným plánom Programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja TSK platného do roku 2023, je pripravený pre obdobie 2014-2021 - 2023 a obsahuje predovšetkým investičné projektové zámery z programov EÚ najviac relevantných pre TSK: Integrovaný regionálny operačný program, Operačný program cezhraničnej spolupráce SR-ČR, Operačný program Kvalita životného prostredia, ako aj ďalších grantových a dotačných schém.

Operačné programy pre programové obdobie 2014-2020 budú ukončené v rámci pravidla n+3 v roku 2023.

V roku 2022 bola spustená implementácia Plánu obnovy a odolnosti Slovenskej republiky vo viacerých komponentoch. TSK priebežne na tieto výzvy reaguje, zároveň sa pripravujú aj žiadosti o poskytnutie príspevku pre dotknuté OvZP (školsťvo, zdravotníctvo).

Zásobník ďalej obsahuje:

- investičné projekty financované z iných zdrojov financovania:
- vlastné zdroje TSK
- Environmentálny fond o EEA granty
- Fond na podporu športu
- Kombinácia vyššie uvedeného
- Neinvestičné projekty, financované z vlastných zdrojov TSK a/alebo zo zdrojov EÚ a ŠR.

Zásobník projektových zámerov do roku 2023 je k 31.12.2023 uzatvorený a nebudú v ňom realizované ďalšie úpravy ani doplnené nové projektové zámery.

Zásobník projektových zámerov na ďalšie obdobie bude predložený na rokovanie Zastupiteľstva TSK v súlade s internými predpismi TSK.

K bodu 2, 2.11. b):

Predkladateľku, Ing. Moniku Horváthovú zastúpil Ing. Matúš Baliak, ktorý materiál stručne predstavil.

V rámci diskusie k materiálu predseda komisie poukázal na skutočnosť, že materiál uvádza v prípade najmenej jednej investičnej akcie náklady, ktoré veľmi významným spôsobom presahujú primerané náklady na zámer v podobe, ako je v materiáli popísaný (fotovoltická inštalácia). Predseda komisie vyjadril pranie, aby v budúcnosti popis položiek rámci Priorizovaného zásobníka presnejšie vystihoval obsahovú stránku predmetných investičných zámerov.

Po hlasovaní : **Za : 3**, Proti : 0, Zdržal sa : 0, Nehlasoval : 0, komisia prijala

stanovisko číslo 44/2023:

Komisia legislatívno-právna pri Zastupiteľstve Trenčianskeho samosprávneho kraja po prerokovaní materiálov s názvom

- a) „Aktualizácia Zásobníka projektových zámerov Trenčianskeho samosprávneho kraja na obdobie 2021-2023“
b) Priorizovaný zásobník investičných zámerov Trenčianskeho samosprávneho kraja pre obdobie r. 2024“

odporúča Zastupiteľstvu Trenčianskeho samosprávneho kraja materiál

- a) „Aktualizácia Zásobníka projektových zámerov Trenčianskeho samosprávneho kraja na obdobie 2021-2023“ prerokovať a schváliť,
b) „Priorizovaný zásobník investičných zámerov Trenčianskeho samosprávneho kraja pre obdobie r. 2024“ prerokovať a schváliť.

K bodu 3. a 4.:

Nakoľko po vyčerpaní programu rokovania komisie neboli žiadne ďalšie návrhy, predseda komisie poďakoval všetkým prítomným za ich účasť a rokovanie komisie ukončil.

Zápisnica bola vypracovaná dňa 24.11.2023.

.....
Mgr. Mária Čongradová, v. r.
tajomníčka komisie

.....
Erich Dvoň, v. r.
predseda komisie

Prílohy k zápisnici: 15

- pozvánka zo dňa 16.11.2023
- prezenčná listina zo dňa 20.11.2023
- Návrh Rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2024 – 2026
- Stanovisko hlavného kontrolóra TSK k návrhu Rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2024 – 2026
- Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 7/2023...
- Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja číslo 8/2023 ...
- Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 9/2023...
- Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 10/2023...
- Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja číslo 11/2023 – Participatívny - komunitný rozpočet
- Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja číslo 12/2023 o poskytovaní dotácií z rozpočtu Trenčianskeho samosprávneho kraja
- Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 13/2023...
- Návrh na schválenie Všeobecne záväzného nariadenia Trenčianskeho samosprávneho kraja č. 14/2023...
- Návrh na podanie žiadosti o poskytnutie podpory zo Štátneho fondu rozvoja bývania na investičnú akciu "Komplexná rekonštrukcia budovy CSS Lednické Rovne".
- Aktualizácia Zásobníka projektových zámerov Trenčianskeho samosprávneho kraja na obdobie 2021-2023
- Priorizovaný zásobník investičných zámerov Trenčianskeho samosprávneho kraja pre obdobie r. 2024